



2018“百千万”调研活动进行时
开展“三联六服务” 助力开发区“六大硬仗”

开栏语:“百千万”集中走访调研活动开展以来,开发区各部门把倾听问题、解决问题作为走访调研工作的出发点和落脚点,全力为基层和群众做好事、办实事、解难事。

期间,从党工委书记到各部门负责人,再到机关和街道社区工作人员,他们的民情日记记满了走访调研工作中的点点滴滴。

即日起,本报开辟“百千万”专栏新系列之“调研手记”,让大家看看这些走访调研中的所见所闻和所思所悟。

暖暖的鼓励 沉沉的责任

开发区社会发展局局长 钱晓华

按照“百千万”走访调研活动的要求,近期我与同事们走进多蓝社区、下沙社区居民家庭,进行面对面的走访交流。居民们对政府工作的由衷赞扬及对美好生活的殷殷期盼,让我心中充满暖意,也深感责任重大、任务艰巨。

对开发区的未来 我们充满必胜信心

走访座谈中,有不少居民感叹:“我们是与开发区共成长的一代人,开发区的变化令人赞叹。作为开发区居民,我们对开发区的未来充满信心。”

“我们的孩子参加市里培训机构的培训,原先觉得下沙的孩子还有些自卑感,如今,市中心城区家长都当面夸赞说下沙孩子学习基础实、方法好、有灵气,尤其是英语口语更为突出。特别难得的是下沙的公办好学校也越来越多,文海、学正在市里都是属于前列的学校。”不少居民谈到下沙教育时,都显得自信满满。金沙湖还引来了世界名校龙舟争霸赛。

人民是阅卷人,他们对于开发区工作的认可,是对作为答卷人的我们最大的鼓励、最好的褒奖、最强的支持,让我们更有信心,通过更加扎实的工作,为人民群众带来更多的认同感、获得感和满足感。

作为新城建设者 我们深感责任重大

走访中,居民们也直言不讳地指出了一

些亟待解决的影响生活质量的问题。

有居民关注于体育文化基础设施不足的问题,他们反映“体育文化设施偏少,场所缺乏,没有适合的场地进行体育文化活动”,“社区里供老年人活动的空间太少”。

更多居民尤为关注孩子的教育问题,他们希望“能加快学校建设进度,提供更多入学入园的机会”,“要办出更多好学校,让孩子能就近入读家门口的好学校”,“要提供更为完善的课后服务,为创业人员解决后顾之忧”。

居民关注反映的问题,涉及生活中的方方面面。他们讲得情真意切,指出的问题也是一直以来,我们着力解决的痛点、堵点、难点。我们既要深入考虑群众提出的“近忧”,还要慎重谋划“远虑”,努力解决好昨天和今天遇到的问题,还要重视解决明天可能出现的问题。

建设美好生活 我们要全力提升品质

人民所关心的,就是我们工作努力的方向。开发区推进“双城建设”、打赢“六大硬仗”,其实质都是为了满足人民群众对于美好生活的迫切需要。因而,下一阶段,我们要将此次调研中发现的问题,与开发区中心工作紧密结合,努力提升社会事业工作质量,为新城居民提供更好的教育、文体、民政服务。

一是加快推进文体阵地建设。加快开发区文体中心、大剧院、城北体育馆、沿江体育公园等项目布点规划工作;开展钱塘江下沙段流域沿岸风貌提升工程,以工业文化和高教文化为底蕴,打造城市记忆展示区(馆)和

特色文化公园、体育公园;特别是要对社区文体设施布点进行全面规划,并进行升级改造,确保居民不用出远门,就能进行较为丰富的文体活动。

二是社会治理要有全新举措。以朗琴、滢澜两个国际化社区为示范,加强智慧社区、双语标准、文化交流等服务方式的推广,提升居住软环境;深入推进社区治理和服务创新,完善推广社区“三方协作”机制等居民议事协商平台;鼓励街道、社区积极探索推广社区管理服务中的各类“智慧应用”,激发社区群众力量参与社区管理。尤其是要全面加强社区党组织建设,完善社区党组织功能,发挥党建引领作用,让社区组织更红更专更强。

三是推进教育发展再升级。瞄准“四个一流”,打响“四张名片”,办人民期盼、人民满意的美好教育。坚持教育资源设施优先布局、优先投入、优先建设,加快完成开发区教育设施布点规划修编,积极推广代建新模式,确保“十三五”期间高标准建成投用20所中小学、幼儿园。同时,要以超前理念、一流质量,着力打造、培育适合现代化、国际化教育需求的美丽校园。继续探索集团化办学的新路径、新方式、新机制,努力打造更多老百姓充分认可的优质学校,培育一批像文海实验学校、学正小学一样有品质的特色化学校,推动东南、养正、文海等品牌学校持续做大做强,力争将开发区打造成为优质教育高地。

在我看来,“百千万”调研,就是从小事入手做实大民生,聚焦群众难点痛点,坚持问题导向,以“天下大事必做于细”的态度,真心诚意地为人民群众办实事、做好事、解难事。

举报固废违法行为,最高可获5万元奖励

非法倾倒工业废物或医疗废物的,非法转移、处置危险废物的,以及其他涉及工业固体废物或医疗废物的环境违法行为,一旦发现,市民可以向环保部门举报。一经查实,最高可获5万元奖励。

昨天,记者从开发区建设(环保)局了解到,为鼓励公众积极参与环保监督管理,严厉打击涉固体废物环境违法行为,省环保厅与财政厅日前联合出台了《浙江省固体废物环境违法行为举报奖励暂行办法》(以下简称《办法》),目前,该办法已正式实施。

那么具体该如何进行举报呢?据开发区建设(环保)局工作人员介绍,下沙市民可通

过来信、来访、网络、电话等方式,主动提出要求实名有奖举报身边的固体废物环境违法行为。“我们希望通过此举,形成打击固废环境违法合力。”开发区建设(环保)局工作人员表示。

据悉,举报奖励分为三种情况:如果环保部门根据举报线索查实环境违法行为,并对违法企业做出行政处罚决定后,举报人可以获得5000元以上50000元以下的奖励;如果公安部门根据《中华人民共和国治安管理处罚法》对被举报人实施行政拘留的,举报人可获得5000元以上10000元以下的奖励;如果人民法院根据《中华人民共和国刑法》判决被

举报人犯有污染环境罪的,举报人可获得10000元以上50000元以下的奖励。举报案件办理结束后,征得举报人同意,也可同时给予通报表扬。

举报奖励还要同时具备以下条件:有明确的举报对象、具体的举报事实及证据;举报内容事先未被环境保护主管部门掌握;举报内容经查证属实并已依法处理。此外,举报奖励对象原则上为实名举报,对匿名举报并查处的案件,在结案后能够确定举报人真实身份,且举报人愿意领取奖励的,应当给予奖励。

本报记者 钱慧慧